
 Протокол
№ 

гр. София,    27.05.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 47 състав,  в 
публично заседание на 27.05.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Катя Аспарухова

 
 
при участието на секретаря Евелина Пеева, като разгледа дело номер 3309 
по  описа  за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в    14.25 ч се явиха:

        ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. А. М. чрез АДВ. Б. П. Б. – редовно призован се явява лично и се  
представлява от адв. Б. с пълномощно по делото.                          
    ОТВЕТНАТА СТРАНА ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДАБ – редовно призован се представлява от юрк. 
Г. с пълномощно от днес.
СГП - редовно призована за днешното съдебно заседание, не изпраща представител за участие в 
производството.
Явява се преводач от арабски В. П..
Жалбоподателят  чрез  преводача:  Не  възразявам  В.  П.  да  ми  бъде  назначена  за  преводач  в 
настоящото производство.
СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ:
НАЗНАЧАВА В. П. за преводач в настоящото производство.
СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ, като счете, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, 

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.

 ДОКЛАДВА, че днешното съдебно заседание е първо по ред.
ДОКЛАДВА жалбата,    както и административната преписка.
Адв. Б.:  Поддържам жалбата. Да се приеме АП. Представям и моля да приемете справка      за 
страната по произход и решение на АССГ.
Юрк.  Г.:  Оспорвам  жалбата.  Да  се  приеме  АП.  Не  възразявам  по  доказателствата  на 
жалбоподателя.  Представям  и  2  бр.  актуални  справки  относно  страната  по  произход  и 



информация за отбиване на редовна военна служба.

СЪДЪТ по доказателствата и доказателствените искания
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА административната преписка.
ПРИЕМА писмените доказателства депозирани от двете страни.
    
СТРАНИТЕ  (поотделно):  Нямаме  други  доказателствени  искания,  няма  да  сочим  нови 
доказателства.
СЪДЪТ ПРИЕМА, че спорът е изяснен от неговата фактическа страна и

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО 

Адв.    Б.: Считам, че органът не е обсъдил всички данни, които е предоставил моят клиент. Той е 
тук и може да каже каква е ситуацията с неговия град, за това че няма къде да се върне, че е живял 
на палаткови лагери, че къщата му е напълно разрушена, за опасността да бъде убит. Всичко е 
описано подробно в жалбата и моля да го вземете    предвид. Моля да отмените решението и да го 
върнете за ново разглеждане.
Юрк.  Г.:  Моля  да  потвърдите  решението  на  административния  орган  като  правилно  и 
законосъобразно.  Считам,  че  в  хода  на  административното  производство  не  са  допуснати 
съществени  нарушения  на  административнопроизводствените  правила.  Считам,  че  при 
произнасянето правилно е приложен материалния закон и спрямо сирийския гражданин не са 
налице  основанията  за  предоставяне  на  бежански  и  хуманитарен  статут  визирани  в  ЗУБ. 
Посочените  от  него  причини  да  търси  закрила  не  попадат  в  приложното  поле  на  ЗУБ. 
Моля да потвърдите решението като правилно и законосъобразно.
Съдът дава възможност жалбоподателят да каже къде е живял.
Жалбоподателят: Произхождам от [населено място] ез-Зор , но последно съм живял в [населено 
място]. Когато къщата ни бе разрушена от бомбардировка и тогава майка ми загина се преместих 
в Р. в палатков лагер. Това беше през 2014г. Живеех в този палатков лагер 10г., но в последно 
време имаше голям натиск от кюрдите,      които искаха принудително да ме вземат на военна 
служба при тях. Аз живеех вътре в лагера и щом човек иска да напусна лагера, те охраняват 
районна и щом човек излезе от там се обръщат към него, за да го вземат в тази военна служба. 
Арестуват  ни,  държат  ни  задържани  около  месец  и  след  това  ни  изхвърлят  на  границата  на 
областта, която те управляват. Моите роднини живеят в същия палатков лагер в [населено място]. 
Когато загина майка ми живеехме в Д. ез-Зор     и когато къщата бе бомбардирана и майка ми 
загина заминахме веднага за Р.. В района ситуацията е хаотична и това, което разказват моите 
роднини е, че от кюрдските сили продължават да арестуват младежи, като едни от тях отиват да 
служат  военна  служба  при  тях,  а  другите  биват  затворени  в  затвор.  Аз  не  съм  бил  лично 
арестуван. В мига, в който се опитаха да ме вземат за тази военна служба    с помощта на баща ми 
напуснах лагера. В интервюто споделих, че във въпросния палатков лагер има училище, но никой 
не го посещава, тъй като е в минирана зона и моят чичо също пострада от такъв минен удар и до 
ден днешен не могат да го излекуват. Не се чувствах сигурен вътре в лагер, тъй като дори вътре 
имаше случай, в които биват отвлечени деца и искат да се плати откуп за тях. Откакто се промени 
ситуацията в С. в областта стана още по хаотично, защото самите кюрдски сили „К.“ се разделиха 
помежду си на различните групировки, които са част от тези сили се разпаднаха и започнаха да се 
настройват едни срещу други и да се нападат.  Дори за обикновени неща като раздаването на 



храна си пречат едни на други. Няма никакъв нормален живот в този лагер. За училището вече 
казах, а болница въобще няма. Тези неща не са преувеличени, моите роднини ми разказват, че 
след като се промени ситуацията в С. има на няколко пъти хаотична стрелба и не малко хора 
загинаха и за това има видеоклипове в медиите какво се е случило там. Моето семейство нямаше 
финансова възможност да напусне бежанския лагер и да живее на друго място, защото на което и 
да  е  друго  място  човек  трябва  да  си  плаща  наем  и  да  се  самоиздържа,  а  ние  живеехме  на 
хуманитарни помощи. Ако е вписан в този палатков лагер човек има право единствено да излиза и 
да се движи в [населено място]. Това не включва само жителите на този палатков лагер, а включва 
и жителите на [населено място].  От една страна от кюрдската армия има военни пунктове на 
изходите на града, а също така и по самите пътища има формирования от групировки и радикали, 
които спират колите и правят каквото искат. В кюрдската армия има различни групировки, които 
са съставени от кюрди и от други, а освен това има и други въоръжени групировки. Няма все още 
споразумение  между  новата  власт  и  кюрдката  армия.  Ситуацията  е  хаотична  и  както  вече 
споменах самия „К.“ започна да се разпада на различни групировки и ситуацията е хаотична. 
Юрк.  Г.:      В  нашите  справки,  които  представяме  няма  изрична  информация,  че  има  някакъв 
режим и че има някакви пунктове и че не могат да напускат Р. и не могат да правят вътрешно 
разселение, като и че извън лагера има опасност за тях. Искам да попитам жалбоподателя дали 
лично спрямо него е осъществявано    някакво насилие.
Жалбоподателят чрез преводача: Властите, които управляваха тази област и лагера влизаха когато 
си поискат в лагера и се държаха лошо с хората. Местните власти веднъж ме бяха хванали и ме 
набиха и тогава баща ми реши, че трябва да ме изкара по всякакъв начин от страната

 
              СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.

 Да се изплати възнаграждение на преводача за извършения превод в днешното съдебно заседание 
от бюджета на съда, за което да се издаде РКО за сумата от 180 лв.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в      14.50 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:

 


